

抢抓机遇促发展·黄南在行动

全力以“复”重见“烟火气”

文图 / 本报记者 却藏措

一年之计在于春,开局起势见精神。下班高峰期的世纪华联超市内人来人往,一排排货架整齐摆放,商品琳琅满目。作为黄南州第一家商超,整个商场充满了开复工的热闹气息。

在疫情防控措施优化调整后的新一年,同仁市各大商超均逐渐回到疫情前的营业水平。记者在世纪华联超市购物广场看到,各经营区已经恢复了正常营业,顾客在悠闲地挑选、购买心仪商品。该超市市场部经理邹立创表示:“疫情过后,随着供应逐渐恢复正常,我们超市的货品暂时出现积压的情况,但是在相关部门的帮扶下,我们推出了各种促销手段,比如在微信公众号进行线上促销、在店内举办抽奖活动、与邮政储蓄等银行联手进行满减促销活动、加入工信局和青海银联组织的云闪付满减活动等,效果显著,我们全体员工对新的一年充满热情和信心。”

春风行动,不仅让老百姓得到了实惠,更为企业家鼓足信心、增添了动力。连日来,同仁市“助企暖企春风行动”为全市各工商企业开足马力创成效增添新“引擎”。

为提振企业发展信心,增强市场活力,加快同仁市农机畜产品销售,助力消费市场回暖,促进消费稳步增长,同仁市工信等部门结合实际,以“助企暖企春风行动”为契机,聚焦企业发展难点堵点痛点问题,从政策扶持、释放红利、优质服务等方面下功夫,进一步减轻企业市场负担,切实为企业纾困解难,促进全市经济稳定增长,助力企业转型升级、提质增效,居民消费信心逐步恢复,消费市场持续回暖向好,奋力实现首季“开门红”。

“今年,同仁市将认真落实稳住经济一揽子政策相关措施,深入开展助企暖企春风行动,抢抓市场回暖契机,全



面实施消费扩容提质行动,全力作好政策宣传解读和助企暖企各项服务,以“店小二”式的贴心服务,切实为企业纾困解难,提振市场主体信心,助力稳定同仁经济基本盘。”同仁市工信局局长多杰尖参表示。

切分、煮卤、杀菌、冷却、挑筛、分装……食品加工车间里,工人们各司其职,以饱满的精神状态开启新一年的奋斗生活。春节假期结束,同仁市启鑫源生态综合开发有限公司有序复工复产,工人陆续返岗,开足马力赶制订单。车间外,一批批游客纷至沓来,游客可以参观全透明食品生产线,领略牦牛文化和热贡特色风情。

受新冠疫情影响,同仁市启鑫源生态综合开发有限公司生产线几乎处于停产状态,这对于企业来说相当于按下了“暂停键”,党和政府扶持帮助,为企业退了部分税款,规上企业专项资金,帮助企业渡过了难关。

同仁市税务局副局长张志峰表示“同仁市税务局坚决扛起助企暖企促发

展的税务担当,结合春风行动部署,进一步优化税务服务,全力稳企纾困惠民,推动税费政策红利快速、精准、广泛惠及市场主体。我们将全市32家入库企业,16家培育纳入规企业为服务重点,拓展到所有纳税人缴费人,围绕税务领域先后批准的42项便民办税措施,精准施策、精细作为,推动诉求响应提质、政策落实提效、精细服务提档、智能办税提速、精简流程提级、规范执法提升,切实为广大纳税人提供更优质便捷的税务服务,持续激发市场主体活力。”

新年开复工后,同仁市启鑫源生态综合开发有限公司已接下了来自州内外和各商超渠道的不少订单。该公司负责人韩文海表示,接下来,我们将继续解决和完善产品销售渠道单一问题,根据消费者需求开发更多新产品;更好展现三江源特色和黄南文化,助推黄南州同仁市文旅产业发展;同时,我们将以助企暖企春风行动为契机,与政府一道解决滞销难等问题,为同仁地区绿色输出地建设贡献自己的绵薄力量。

春耕有农机
种地真舒坦

文 / 本报记者 马文莉

又是一年春播时,同仁大地从北到南、从山地到平原,农忙的景象依次铺开。

3月28日一大早,车子驶出市区,绕山盘旋而上,来到保安镇双处村,十几台播种机正来回穿梭在整齐有序的田地间,撒下的化肥和一粒粒小麦种子被上下翻动后进入泥土。小麦旋耕、施肥、播种、覆土、平整等一系列操作,一会儿工夫就已经完成。

46岁的才华加作为种植经验丰富、驾驶技术娴熟的老农机驾驶员,承担着为全村人耕种土地和培训新人的重担。

“十几台农机操作员有的是我手把手教出来的,有的是市农牧局培训出来的,我们几个人一周就可以将全村1300亩田耕种完。”技术在身、吃穿不愁,才华加干劲十足地说:“既可以保证完成自家田地的播种,又可以赚取雇费,我们的生活大有盼头。”

国家对“三农”工作重视程度是空前的,持续加大对农机的补贴力度,机械不断推陈出新,一套农机可以通过更换刀头的方式,重新进行组合,同时可以满足翻耕培土、起垄、除草等功能,农民花一份钱可以享受更多的便利,极大激发了农民购买欲。

村民才让多杰家今年种植了20亩青稞。为了播种,去年才让多杰特意到农机市场选购了一台旋耕机。才让多杰说:“用农机播种省时又省力,还可以获得政府补贴。”

同仁市和胜农机服务专业合作社负责人马庆云介绍:“我们的农机按每亩50元的租金为群众提供耕、种、播、收等服务。”目前,同仁市两家农机专业合作社开展春耕备播农机服务,全市春耕作业正由北向南有序推进中,种植面积已完成5万亩。

在同仁市春耕生产中,农业机械化大范围普及,大型农机到田间开展打田翻耕作业,小型开沟培土机在田地里起垄、覆盖地膜。在田间地头,各式各样的农机作业在农业生产中,让农民不再单纯的依靠人力、牲畜。撂荒地重新耕种,新型经营主体流转土地,机械化规模化种植深入各乡镇,全市耕地集中连片,开始机械化作业和大规模科学培肥地力,确保同仁地区粮食高产。

今年,为精准指导农民群众做好春耕生产,提高种植效益,市农牧局深入调研,为当地农民群众讲解涉农政策,并就大家在生产中遇到的技术问题进行现场解答。

“农民群众最迫切的是掌握种植技术,也最担心因技术问题延误种植的最佳时机。为此我们第一时间组织农业技术服务人员,深入田间地头开展技术宣讲工作,‘手把手’传授各类农机具使用检修、测土配方施肥、农作物病虫害防治、有机肥推广应用等技术,真正让农民掌握现代化种植技术,提高农民科学种田水平。”同仁市农牧业综合服务中心主任魏向成介绍道。

如今,春耕备播生产中农技人员早下地、入村入户到田间地头,传授先进的农业技术成了种植户最大的期盼。人勤春来早,功到秋华实。同仁市的农业注入科技力量,着力种植主体和生产方式转变,实施农业种植结构调整,促进绿色农业发展。

魏向成说:“2023年,我市计划播种农作物面积11.92万亩,同时,全力打造‘百千万’绿色种植基地,计划建设百亩攻关田4个,千亩示范田3个,万亩创建田2个。”

税企“春风”助力税“直达”

——国家税务总局尖扎县税务局签约“税费管家”

本报讯(通讯员 王文婷 王鑫)踏着春的脚步,国家税务总局尖扎县税务局联合尖扎县助企暖企办公室共同开展第32个税收宣传月系列活动。并开启“税费管家”精细服务模式,与企业共话税务建设,共商企业发展。

4月4日,尖扎县税务局举办了“春日赴约敞心扉齐聚税务话发展”座谈会,座谈会介绍了“税费管家”职责及服务清单。企业代表们畅谈国家出台的各项税费优惠政策带来的利好,便民办税服务举措带来的便利,并就企业当前发展面临的难点堵点问题进行深入交流,提出意见建议8条,为进一步简化办税流程、提升纳税服务质效建言献策。

“这次座谈会我们受益匪浅,推出的‘税费管家’服务贴心、周到,也很及时,让我们深切的感受到了税务机关对企业发展的关心。”尖扎县第二建筑建材公司财务负责人耿永盛感慨道。

为了形成“企业有发展、税务有助

力、经济更活跃”的良性互动,“税费管家”搭乘“惠民春风”与企业代表签署税费服务承诺书,实现从“单兵作战”到“合力攻坚”的转变,为企业提供“优惠事项坚决办、进入大厅陪您办、缺少资料容缺办、疑难问题帮您办、新政新事教您办、多家事项联合办、轻微违法提示办、所有事项廉洁办”的细致服务。

“有问题即时提,局长为您解难题”,“税费管家”服务承诺书内公开联系局长的联系方式,搭建起了“税企沟通”新桥梁,全方位护企成长。同时为企业发放了“‘税费管家’服务连心卡”和助企暖企税费政策口袋书,进一步表明“税费管家”切实做到“事事有回应、件件有落实”的决心。

“作为一名‘税费管家’,我将发挥党员先锋模范作用,履行管家职责,践行承诺事项,开展有针对性、个性化的税费管家服务。”“税费管家”新兵兵说道。

结合2023年“青海省助企暖企春风

行动”“便民办税春风行动”,尖扎县税务局以“税收宣传月”为契机,最大限度发挥税务部门助企暖企作用,加强与地方政府的联动,联合成立“助企暖企党员先锋队”,切实解决纳税人缴费人需求,帮助市场主体纾困解难,共建良好的营商环境。

“实体经济后劲强,潜力大,承载着尖扎经济发展的未来,税务部门将认真听取企业代表们的真知灼见,继续探索优化‘税费管家’服务机制和服务方式,坚持精细超前服务,让税费政策‘税直达’,为企业发展壮大添力赋能。”尖扎县税务局主要负责人表示。

草木蔓发,春山可望。企业是推动经济高质量发展的主力军,不断加码的税费优惠政策和“管家”贴心服务是企业蓬勃兴起的“助推器”。接下来,尖扎县税务局将持续把服务对象当“家人”,把纳税人缴费人需求当“家事”,把税收工作当“家业”,推行便民办税措施、办好惠民实事,助力企业强劲发展。